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Fölhívás előfizetésre!
A f. évi július hó 1-én lapunk 

S-ilc évfolyamának múmtlik negyedé­
be lép. - Fölkérjük t„ előfizetőinket, 
az olőHzetésok szives incgujitásáva.
Előfizetési díj a hátralevő 9 hóra 4 Irt 50 kr. 

„ „ félévre 3 „ - - „
„ „ negyedévre 1 „ 50 „
Az előfizetési pénzek a l4'inme 

k i adó hivatal ál 1 oz Kin inéba külden­
dők.

A „Fiume11 kiadóhivatala.

Fiume és a zóna-rendszere

A hazai főbb kereskedelmi pia- 
ezok között Magyarország nagynevű 
közledésügyi minisztere áital ér­
vé nyesi tett zóna-rendszer bizor.- 
nyára első sorban a magyar kikötő 
városra fogja a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolni. Fiume nemcsak 
a turisztikus ezé lók búi utazó kö­
zönséget fogja szokatlan nagy szám­
mal tengerpart vidéki nkre vonzani, 
hanem a közönségnek ama részét 
is, kiket a magyar tengeri keres­
kedelem ez ideig is érdekelt ugyan, 
de kiknek határozott czéljuk nem 
lévén, tartózkodtak a nagyobb kia- 
<Iásókkal járó utazásokat mégtemi i

A hazai közönségnek oz a 
része lesz majd, mely fölismerve a 
tengeri kereskedelemben rejlő nem­
zeti kincsünket, lelkesen fogja hir­
detni mind ama tényezők megva­
lósításának szükségességét, melyek 
nélkül a magyar közgazdaság tcl-

A „Fiume" isiii jii

Amerikába.

(Vógo).

Az angol vállalatok hajói közt legú­
jabban — mint tutijuk a Cunartl 
Compagny két hajója, az ,Etruria“ és 
„Umbria" tűnt tol leginkább úgy mene­
tének gyorsasága, mint. biztonsága, egyen­
letessége s mindonekfelett pedig a rajta 
található kényelemnél fogva. K két bajó 
ma körülbelül G nap s 2'., óra alatt 
teszi meg az utat Európa nyugoti s A- 
merika keleti partjai között. Hossza min- 
deniknek a kormánykeréktől fogva az 
előárboczig 550 láb, s az utasok sétál- 
tatására fentartott szabad fedélzet oly 
terjedelmű, hogy a ki hétszer végigsé­
tál rajta, ezzel egy angol mérföld lmz- 
Hzuságu utat. tett meg E hajók ebédlő 
nagy termében egyszerre 330 egyén fog­
lalhat az asztaloknál helyet, s mivel 
gyakran az utasok száma két szerte, ha 
romszorta is túlhaladja e számot, tehát

jcs érvényesülését nem remélhet­
jük.

K közönség fogja Fiúménak s 
a magyar tengeri kereskedőin mbit 
gyakorlati értékét akként érvénye­
síteni, hogy a Kin inéban szerzett 
közvetlen tapasztalatok alapján rá­
mutathat az ország különböző kö­
reiben ama nagy fontosságú tényre, 
mily és mely árukat, továbbá mely 
országokba és külföldi piaczokra 
vihetünk ki Kininén át s viszont, 
a külföldi nevezetesebb termelési 
és kereskedelmi pontokról, -Trieszt, 
Hamburg s a többi kikötőváro­
sok elkerülésével mily árúkat szál­
líthatunk az eddiginél nagyobb e- 
lőnyökkcl Kivimén át, a hazai pia­
czokra.

Ks ha e czél, — mint abban 
nem kételkedhetünk, — csakugyan 
el lesz érve, meg is lesz adva az 
első és nélkülözhettél! alapfeltétele 
a magyar tengeri kereskedelem fel­
virágzásának, s megszűnik ama na­
gyon sok tekintetben jogosult né­
zet, hogy Fiume csakis az átme­
neti áruforgalomnak helye, nem 
pedig oly pontja az országnak, 
melyben egészséges kereskedelmi 
élet pezseg.

A magyar kikötő-város egész­
séges életének a mellett, hogy a 
messze tengerek világpiaczaival egye­
nes összeköttetésbe hozassék, van 
még egy másik nem kevésbbé, fon­
tos föltétele. A Kiviméhez köze­
lebb elő szigetek kikötői, a < láb Hát­
ország i fontos kereskedelmi váro­
sok. Olaszország nevezetesebb ki­
kötőhelyei, Fiume elkerülésével a tá­
volabbi Triesztet táplálták ke res­

ti apón t a háromszor terítenek. A nagy c- 
bed lő terem felső részóben köröskörül 
az fi. n. zenekar-folyósó húzódik, ahon­
nan a már jóllakottak vagy még éhe­
zők szemlélhetik az ebéd idején alattuk 
kifejlődő kellemes látványt.

E közös ebédlő torom két végében 
vannak aztán elhelyezve egyfelől a pi­
pázó-, társalgó- és olvasótermek, más­
felől pedig a háló-kabinok, t. i. azon G 
láb bosszú, 8 láb széles s 8 láb magas 
üregek, melyekben az egymás fölött el­
helyezett ágyak vannak, s melyek az 
egyes kisebb családok számára mintegy 
magán lakószobául szolgálnak. Több tag­
ból álló családok számára természetesen 
vannak tágasabb helyiségek is, de a 
melyekért aztán megfelelően magasabb 
dijat is kell fizetni. |

Maga az átkelés költsége .a bal nap­
ra terjedő, rendkívül kitűnő s minden 
igényt kielégítő élelmezéssel együtt 12- 

‘20 guineáig, vagyis körülbelül 180 220 
forintig terjed, a szerint, amint kiki több 
vagy kevesebb kényelmet kíván biztosi­
jain magának. K mellett azonban külön 
Szolgálatok igénybevétele esetére a ba­

kodéi műkkel : mihelyt azonban a 
Kivimét nagyobb számmal felkereső 
hazai közönség ■—- egy, esetleg a 
zóna-rendszernek a tengeri vitel­
dijakban is érvényesítendő kedve­
ző folytatásában részesülhet, e vi­
dékeken is olcsóbban megszerezheti 
mindama tapasztalatokat, melyek 
«'< hazai árúknak elhelyezésére meg­
kívántátok. Kél keresheti Zárát, Spa- 
latót, Kattarót, Hrindisit, A neon át, 
Volenczét, de sőt a görög tenger­
parti városokat is melyekkel ez i- 
deig vajmi csekély jelentőségű for­
galmi összeköttetésben vagyunk.

A zóna-rendszernek tehát Fiú­
méban nagy fontosságú folytatása 
lehetne; s ha figyelembe vesszük, 
hogy a gróf Zichy Ágost fiumei 
kormányzó által inavigurált part- 
hajózási vállalatok, ha nem is fé­
nyes, de kielégítő eredményt tün­
tetnek fel, úgy nem szenved két­
séget, hogy a parti hajók által az 
eddig érintett kikötők mellett a 
partilajózást távolabbi vidékekre is 
kiterjeszthetjük. K hajózási vona­
lak létesítésénél azonban első sor­
ban ismét ama tapasztalatokat tart­
juk szükségesnek, melyeket a ha­
zai közönség a fönt említett egyes 
vidékeken ntánjái‘áss;vI közvétlenül 
megszerezheti."

K czél ok elérésére, már most 
kellene gondoskodni arról. hogy a 
m. kir. áll a vii vasutak vonalain a 
fiúméba és Fiúméból a tengeren 
tovább utazó közönségnek a kikö­
tőből kiinduló hajózási vonalakon 
és különösen a föntebb említett dal- 
mácziai, olaszországi stb. városokba 
kedvezményes és a magyar állam-

jószomélyzot egyes tagjainak szokás ál­
tal megállapított külön borravaló jár: 
pl. II) shilling, mintegy 5 frt az étel­
hordó- s ugyanennyi a szobatakaritó sze­
mélyzetnek : 50 krtól 2 frt 50 kiig a 
fürdőtakaritónak, ugyanennyi a társalgó-
s pipázó-termek .szolgáinak; 30....tu kr
a ruhatakaritóknak s fedélzet-szolgák­
nak. A nők számára külön felszolgáló 
nŐszemelyzet is van. aki azonban min­
dezek szolgálatát sohase veszi igénybe, 
nem is köteles a szokott borravalók fi­
zetésére.

A lő utazási időszak Amerikából Eu­
rópa felé június hónapra esik, melynek 
megfelel azn'm a September! forgalom, 
midőn az Európába jött amerikaiak visz- 
szatérőben vannak. E kél nagy forgalmi 
időszak között e hajókon az elfoglal­
ható kényelmes helyek rendesen annyira 
igénybe vannak véve, hogy aki jó he­
lyet akar biztosítani magának, az már 
jó előre kénytelen valamely hajózási ügy­
nökségnél a megbatározott bajóindniási 
időre lefoglalni azt.

Ez időszakban az elsőrendű . first- 
dass“, vagyis az u. n. salon-utasok

vasúti személyszállítási díjtételek­
kel arányban álló szállítási dijak 
biztosíttassanak.

K tevvek megvalósulása, habár 
ma még pium dcsiderium, de el 
lóg jönni az ideje, midőn azok léte­
sítését a közönség hangosan kö­
vetelni fogja, kormányunk pedig 
megvalósítani el nem mulasztja.

Baross közlekedésügyi mi­
niszter Fiúméban. Baross Gá­
bor közlekedési minister, ki Fiume 
iránt mindenkor a legnagyobb ér­
deklődéssel viseltetett, s kinek nagy 
érdemeit ma már a fiumei közönség 
is a legnagyobb mértékben mél­
tányolja, valószínűleg a delegácziók 
megtartása után fog Fiúméba meg­
érkezni. Ugyanekkor városunk or­
szággyűlési képviselője, Cseniatony 
Lajos is felkreesi Fiuménkat.

A kereskedőim és a füldmivclési 
minisztériumok uj beosztása.

A kereskedelem ügyi miniszter és a föbl- 
mirelésüi/yi miniszter tájékoztató rendeleté', 
a: 1880. évi XVIII. ’t.-czikk értelmében 

mcyálbqátotl iUjybeosztás tárgyában.

Az 1889. évi XVII. f.-czikk a mi­
nisztérium határozata értelmében 1889. 
évi június hó 15-én életbe lépvén, az 
idézett törvény második és harmadik sza­
kaszában foglalt felhatalmazás alapján 
a következő tájékoztató rendeletet adjuk 
ki:

száma rendesen minden útnál meghalad­
ja a GOO at; do e főutazási időszakon 
kívül eső hónapokon is felmegy átlag 
200-r,a a .Salon-Passagerek száma.

Hogy ily nagyszámú utasok élel­
mezéséről mibe kerülhet, gondoskodni, 
az megítélhető abból, hogy egy-egy ilyen 
átkelési idő alatt elfogy egy-egy hajón: 
20 mázsa bal, 11 m. friss marhahús, 4 
m. ürü, 1 ni. bárány, 800 font borjú, 
250 font sertés és 100 font szalámi. E- 
zek mellett 12,0u0 tojás, 600 tyűit, 250 
csirke, 96 kacsa, 48 liba. 60 pulyka, 
200 szárnyas vad s 200 galamb. De e 
rendes élelmiszerek mellett egyszersmind 
minden hajó bőven el van látva u. n. 
conservált élelmiszerekkel is, hogy t. i. 
valami szerencsétlenség esetén hosszabb 
időzési kényszerűség alatt se szenvedje­
nek az utasok éhséget.

Van egy ily hajén 12,000 dili lepe­
dő, asztal- és törülő kendő, 50,000 drh 
porczellán és üvegedény, s mindezek 
mellett a mintegy 280-ra menő hajó- 
tiszti személyzetnek saját felszerelése.

Ajlmjószolgálatot eléggé feltüntet i azon 
tény, begy csupán a hajógépek körül
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FIUME

Az életbelépés időpontjától kezdve a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter 
kereskedelemügyi miniszternek, —a föld­
mi velés- ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter pedig földinivelésügyi miniszter­
nek nevezendő.

Ezen törvényczikk alapján a két mi­
nisztérium hatáskörébe kölcsönösen áta­
dott, illetőleg átvett ügykörök követke­
zőleg állapíttattak meg:

I. A közmunka- és (közlekedésügyi 
minisztérium ügyköréből a földmi velés- 
ügyi minisztérium ügyköréből a föld- 
mivelésügyi minisztérium hatáskörébe 
átadattak:

1. Az összes vízjogi ügyek, az alább 
tett kivételekkel.

2. Az összes vizszályozási és ármen 
tesitési ügyek.

3. A medertisztítás, vontató utak és 
vizi építmények fentartása (kivéve a köz­
úti és vasúti építményeket.)

4. A hajózási akadályok elhárítására 
vonatkozó intézkedések, ideértve a téli 
menhelyek előállítását is.

5. A Perencz-csatorna vizépitészeti 
vagy vízjogi természetű ügyei.

G. A hajómalmi ügyek.
7. Az ezen ügykörben működő hi­

vatalok és közegek, nevezetesen az ös­
szes folyam mérnök hivatalok, kirendelt­
ségek és miniszteri biztosok.

Azon hatáskör, mely a földmivelési, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztert a 
vízjogi törvény végrehajtása tekinteté­
ben eddig megillette, továbbra is a föld­
mi velésügyi miniszter hatáskörében ma­
rad.

Ellenben a kereskedelmi miniszter 
hatáskörébe tartoznak, továbbra is a 
közmunka- és közlekedési minisztérium­
ba eddig beosztva volt ügyek közül a 
következők :

a) Az összes folyó, csatorna és tó­
hajózási, valamint a hajótársulati ügyek 
és a hajózásra vonatkozó felügyelet, ide 
nem értve a nem hajózható folyókon 
gyakorlandó tutajozást.

b. ) Az aldunai Vaskapu szabályozása 
és kezelése.

c. ) A fiumei kikötő összes építke­
zései.

d) A Ferencz-csatorna részvénytársa­
ság igazgatási, gazdászati és hajózási 
ügyei.

Fentebb jelzett ügyeknek a földmi- 
velésügyi miniszter hatáskörébe történt 
átadási folytan ezen és a keres .edelem- 
ügyi minisztériumhoz ügyköreinek érint­
kezése eseteiben a következő eljárás ál­
lapíttatott meg ;

1. A közutakon és vasutakon terve­
zett hidak, átereszek, vagy egyéb viz- 
épitmények engedélyezése az e részben 
fennálló szabályok értelmében ezentúl is 
a kereskedelemügyi minisztert illeti.

Ha a hatósági rendelkezés alatt álló 
vizeken átvezető ily műtárgy létesítésére 
nézve előzetesen közigazgatási bejárás

alkalmazott gépészek, fűtők és szén hor­
dók száma 120-ra megy; s az utazás 
alatt elfogy naponkint 300—350 tonna 
koszén, vagyis tehát G0u0—700() mázsa, 
úgy hogy midőn a hajó a megérkezési 
kikötő felé közeleg, akkorra már a hajó 
teste jóval magasabban kiáll a vízből, 
mint a megindulás idején volt az.

E hajókban t. i. nemcsak a hajó 
hajtásához szükséges gépek, hanem még 
másféle gépek is emésztik a kőszén-kész­
letet. Egy gép t. i. a villamvilágitás- 
hoz szükséges vili any osság fejlesztésére 
szolgai; egy másik gép a jegproducáló 
készüléket hajtja; a ki- és berakodásnál 
szükséges teherszállítást szintén géperő­
vel végzik. 8 mindez adatból könnyen 
megérthető tehát, hogy egy ily hajónak 
egyszeri átutazás! költsége körülbelül 
11,000 font sterlingbe, vagy mintegy 
120,000 írtba kerül, s minthogy az év­
nek nagy részében nincs fedezve az át­
utazók dijai által e hajók közlekedési 
költsége: ezért van, hogy a főutazási 
saison idején aránylag oly magas uta­
zási dijakat kénytelen a társulat köve 
telni.

tartatik, ehhez a föld mi velésügyi mi­
niszter képviselője is meghívandó.

11a a kereskedelemügyi miniszter által 
elrendelt közigazgatási bejárásnál, ille­
tőleg helyflM*szemlénél a földmivelés- 
iigyi mi nmei' képviselője részéről az il­
lető vizi qutményre nézve külön véle­
mény adatnék be, vagy ha a törvényha­
tóság első tisztviselője által az általa 
elrendelt bejárás eredménye felett ho­
zott határozat ellen ugyanazon képvi­
selő részéről, kivel a határozat közlendő 
lesz, fel folyamodás oyujtatnék be, ilyen- 
esetekben a kereskedelemügyi miniszter a 
f ö I d m i ve 1 és ügy i miniszterrel egyetértőleg 
határoz.

Már forgalomban levő közutakon és 
vasutakon szükséges és vízlefolyás! vi­
szonyokat is érintő ilyetén átalakítások 
vagy uj építmények létesítésénél, a mennyi • 
ben azokra nézve is közigazgatási hely­
színi bejárás lett elrendelve, a fentebbi 
eljárás követendő.

Midőn pedig a harmadik személyek 
által intéz te tnélc valamely, a kereskede­
lemügyi miniszter rendelkezése, illetőleg 
felügyelete alatt álló, már létező vasúti 
vagy közúti műtárgy ellen ily panasz, 
végső fokban a kereskedelemügyi mi­
niszter a földmivelésügyi miniszterrel 
egyetéitőleg határoz.

Kivétetnek a községi közlekedés (vi- 
czinál) és a közsági (kürdülő) közutakon 
létező műtárgyak ellen emelt ily pana­
szok, melyekben végső fokban a földmi­
velésügyi miniszter a kereskedelemügyi 
miniszterrel egyetétöleg határoz.

2. A közutaknak és va sutáknak az 
ármentesitési költségekhez való hozzá­
járulásuk kérdésébe a földmivelésügyi mi­
niszter a kereskedelemügyi miniszterrel 
egyetértőleg határoz.

3. A kompok és révek felállításának 
engedélyezése a kereskedelemügyi mi­
niszter hatáskörébe tartozik.

Azesekre nézve netán tartandó hely­
színi szemlékhez a földmivelésügyi mi­
niszter szakközege szintén meghívandó.

4. Az ásvány- és gyógyforrásokra a 
vízjogi törvény 16. §-a szerint megálla­
pítandó védterületek ügyében a földmi­
velésügyi miniszter határoz és pedig oly 
esetekben, midőn vasúti vagy közúti ér­
dekek érintetnek, a kereskedelemügyi mi­
niszterrel egyetértőleg.

5. Az államépilésze! i hivatalok a föld­
mivelésügyi minisztérium hatáskörébe 
átadott vizi munkálatoknál, mint ható­
sági szakértők, az e részben fennálló 
szabályok értelmében ott, hol folyam­
mérnöki hivatalok nincsenek, továbbra is 
igénybe vehetők.

I y vizi munkálatok tervezésénél és 
felügyeleténél, valamint az árvédekezés­
nél azonban csak a kereskedelemügyi 
miniszter rendelete alapján vés. nek részt.

G. A folyammérnöki hivatalok, a fel­
merülő hajózási akadályok sürgős eltá­
volítása esetében, a kereskedelemügyi 
miniszter, vagy a hajózási főfelügyelőség

K nagy amerikai személyszállító ha­
jók tulajdonképp tehát megannyi óriás 
úszó hoteleknek tekinthetők, melyek­
nek a bennük található nagy kényelem 
mellett épp ezért aztán bizonyos árnyol­
dalaik is vannak. T. i habár a tulajdon­
képp u. n. hazárdjátékok, mint Angliá­
ban mindenütt, a hajókon is tiltva van­
nak, de ezek helyét aztán nagyban pó­
tolja az amerikaiak tarmészetétŐl már 
mintegy clválaszthatlannak látszó foga- 
dási-mania. A dohányzó- és társalgó-ter­
mi-k rendesen tele vannak olyanokkal, 
kik. ha más tárgyat nem találnak, arra 
fogadnék egymás között, kogy a hajó 
hány mérföldet íog megfenni a követ­
kező 24 óra alatt és hogy a kikötőbe 
érkezéskor a hajószemlére jövő vám- és 
egészségügyi sisztviselok melyik lábuk­
kal fognak először a hajó fedélzetére 
lépni, s hegy minő nadrágot vagy minő 
kalapot fognak viselnr, sőt még arra is 
nem ritkán fogadnak, hogy avok nevé­
ben miféle keédőbetük fognak előfor-

—♦♦—

részéről közvetlenül is igénybe vehetők, 
erről azonban a földmivelésügyi minisz­
ter is értesítendő.

Egyéb esetekben a folyammérnöki 
hivatalok a kereskedelemügyi miniszter ha­
táskörébe tartozó munkálatoknál csak a 
földmivelésügyi miniszter rendelete alap­
ján alkalmazhatók.

LISZTFORGALMUNK.

A nyugot-europai kikötőkbe és Bra­
zíliába az egyes hazaijmalmok részéről 
a f. évi május hóban a következő mennyi­
ségű hazai liszt vitetett ki:

ni. mázsa
Kisíi budapesti . . . , . . 14304.10
Pesti hengermalom . ,, . . 2503. -
Gizella ........................ . . 8070.20
Concordia .................... . . 7051.00
Erzsébet.......................... . . 3.348.—

. 0070.20
Molnárok és sütök . . . . 4222.
Egyesült....................... . . 0158.
Viktoria........................ . . 4773.20

. . 2901.80
II aggén mache r . . . .
Loaonezi .................... . . 867.20

. . 2743.20
Temesvári.................... . . 300. -
Szatmári ................ . . 407.20
Fiumei ........................ . . 1700.60

. . 1631.50
Károlyvárosi................ . . 711.20

. . 2200.60
Ebcnfurti.................... 100.
Belgrádi gőzmalom . . . . 1251.4 )
Bloch József ................ . . 103(1.4)
Block Albert ................
Velenczei .................... . . 417,50
N. Kikindai................
Eobmaycr 1. K. . . . . . 1H7 00
Bauer Lajos................ . . 101.00
Bauer Jakab és tini . . . . 400 10
Sliepőcvió.................... . . 012.
Pick & Fischer . . . . . 0 10.00

. . 167180
linzié............................ . . 200. -

Összesen 91G07 rn. mázsa. E inéi
nyiségből az egyes kikötők szerint esik : 
és pedig Glasgow 217,G2 m. mázsa, 
Liverpool 1U944 m. m., London 7314, 
Leith 12G04, Hull G38, Antwerpen 300, 
Cette 220, Nantes 200, Bordeaux 300, Ro­
uen 13051, Barczellona G25, Brazília 
14258.

—♦♦—

A Fiume és Yelencze közi közlekedő gőz- 
hajózási vállalat havi forgalma.

Fiúméból kivitetett,: Tengeri 
1,131.918 kg., cinquantin 60.721), 
keményfa 1.200, deszkák 6.680, 
puhafa 13.620, hajlított fabútor 
2.941, ásványvíz 54.840, hal 820, 
hirdetmények 6, sör 18.140, tölgy- 
fakéreg-kivonat 2.149, utazók mál­
hái 1.500, bor 29.112. búza 212.585, 
cellulose 1.530, keményítő 7.155, 
ói-ék 29'/z, aszalt szilva 10.009, 
liszt 200, szalma 1,013, árpa 20.210, 
seprű 600 kg.

Fiúméba behozatott: Vasárú 420 
kg., üres zsákok 10.859, üres bo­
ros bordók 2,833, bőr 2.381, be­
sózott bőrök 22.736, kávé 1.280, 
festő föld 1.100, gyékény 7.526, 
tőkehal 1.391, üres sörös hordók 
2-816, főzelék 950, kén 10.000, 
szappan 1.047, sajt 558, órák 
2.780 kg.

CSARNOK ~

A Földteke vasúthálózata
1883 1887-ben.

1887. év végén a földtokén ös­
szesen 547,872 kilometer vasat 
volt forgalomban. Fzon hosszúság 
a föld egyenlítőjének, 40,070 ki-

-Ííit’.ft

lomoternek majdnem tizennégysze- 
i-ese és a földnek a holdtól való 
középtávolságát (384,420 kim.) 
163.452 kilométerrel múlja felül, 
tehát majdnem folényivel több.

Hogy kellőleg méltányolhassuk 
azt a kiterjedést, a mit a föld vas­
úti hálózata manapság elért, szük­
séges visszaemlékeznünk arra a rö­
vid időközre, a mi a vasutak ke­
letkezése óta eltelt. Az első gőz- 
mozdonyos vasút — a 41 kim. 
hosszú stockton-darlingtoni vonal
— 1825. szeptember 25-én nyílt 
meg. 1840. év végén az egész lói­
don 8611 kim. vasút volt forga­
lomban. Két évtizeddel később, 
1860. év végén ez a bosszúság 
107,935 és ismét két évtized múlva, 
1480 év végén 367,015 klmterrc 
rúgott. A hálózat tehát 20 óv a- 
latt, 1440—1860-ig, 99,264 ldmter- 
rel és a másik 20 év alatt, 1860
— 1830-ig, 259,080 kltmterrel nö­
vekedett. Az 1880—-87-ig letelt 7 
év alatt, a hosszúság 180,857 
kltmterrel nagyobbodott, tehát a 
7 év alatti szaporodás az 1800 -
1880-ig terjedő két évtized emel­
kedésének körülbelül része. — 
A világ vasúti hálózata tehát most 
vau igazán növekedőben.

1883—1337-igösszesen 104,662 
klmterrel vagyis 22 6 százalékkal 
növekedett a vasúti hálózat. Az 5 
földrész közül c növekedésben A- 
merika 64,917 klmterrel, tehát 
28'8 százalékkal a legnagyobb részt 
vette. Az 1883. elején való kiter­
jedést tekintve, a növekedés Ausz­
tráliában volt a legnagyobb, tud- 
nillik 47 7 százalék (4937 kim.). 
A vasúti hálózatnak Amerikában 
való rendkívüli kiterjedése főleg 
az Egyesült-Államok építési tevé­
kenységének köszönhető, a hol 
48,854 kim. uj vasút nyílt meg. 
Jelentékeny volt még a növekedés 
britt Eszakam éri kában, az argen­
tin! köztársaságban, Mexikóban és 
Chilében.

Amerika mellett Európa 24,796 
klmterrel vagyis 13 6 százalékkal 
járult a szaporodáshoz. Európa leg­
több államában ki vannak építve 
az összekötő fővonalak, a legtöbb 
helyen csak a fontosabb vonalak 
közt levő területeknek a hálózatba 
való bevonásáról van szó. Az c 
czélra épített és építendő vasutak 
természetesen nem hosszak. Min­
dennek daczára az európai vasúti
hálózat 1883...1887-ben aránylag
jelentékenyen nagyobbodott. Leg­
első az államok között Franczia- 
ország, a melyiknek hálózata 4520 
klmterrel vagyis 15‘2 százalékkal 
növekedett; azután jön monar­
chiánk 3834 klmetcrrel vagyis 18 6 
százalékkal, valamint Németország 
3792 km. 10 6 százalékkal, O- 
roszország 3396 klmterrel, 135 
százalékkal, Olaszország 2309 kim.
— 24 4 százalékkal, Nagybrittánia 
és Írország 1445 kim. 4 8 szá­
zalékkal, Spanyolország 1058 kim.

12 8 százalékkal.
Ázsiában a jelentékeny növe­

kedés (6015 kim 30‘1 száza­
lék) a britt indiai vasúti hálózat 
további kiépítésének a következ­
ménye, valamintja transkaspii vas­
út építése is sokban hozzájárult
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ehhez. China a vasutügy tevőn na­
gyon hátra van niavadva.

Afrikában szintén kevés tev- 
rjeszkedés mutatkozik a franc/,ia 
Senegalban és a portugáliai ré­
szen. A földrész legdélibb részén, 
az angol fokgyarmatokon a háló­
zat 2495 ldmrrel nagyobbodott. 
Algier és Timis vasnti hálózata 
701 ldm : ii9'4 százalékkal gya­
rapodott. Az egyptomi hálózat ki­
terjedése régibb idő óta változat­
lan, azaz 1500 klmtr.

Amtlrúliu valutái, mint már em­
lítettük - -arányhuj leginkább gya­
rapodtak. Az egyes gyarmatok kö­
zül l'j-lléi-Wales mutatja a leg­
nagyobb növekedést s aztán Queen­
sland,

A mi az egyes országok vasu- 
tainak területükhöz való viszonyát 
illeti, első helyen a nagy népes­
ségű, virágzó iparú királyságok Bel­
gium és Szászország állanak, 100 
—100 [j] kim. területre az előb­
biben Ili i. utóbbiban J52 kim. 
vasút esik. Ezután jön Nagybrit- 
tánia 10 klmrrel, Eisass-Lotharin- 
gia 9.9, Baden 9,4 klm. vasúttal 
100 □ klmtorro. A vasutak bosz- 
szuságának a népességgel vallj ös- 
szohasonbtása természetesen a rit­
ka népességű, nagy kiterjedésű or­
szágoknál kedvezőbb, mint a népe­
sebbeknél. Az európai országok kö­
zött e tekintetben a Svédország 
áll első helyen, a. hol 10,000 la­
kosra 15 G kim. vasút o-ik.

HÍREK.

Szünidei gyermek-telep. Benkő Kál­
mán, helybeli m. áll. el. tanító a jelen­
évi iskolai vizsgálatok bevégzése után, 
az idén hat növendékét Baranyamegyé- 
nek egyik kicsfekvésü helységébe, Ilenes- 
házára viszi magával a szünidő tarta­
mára. Nevezett üdülőhely tisztavizíí kis 
erektől és szép tölgyerdőktől koszorú zol t 
vidéken van; legközelebbi vasútállomás: 
Szent-Lőrincz. E dieséretremélló vállal­
kozást pedagogy a i és egészségügyi te­
kintetben ürömmel üdvözölhetik a szü­
lők. Netán később is jelentkező iskolás­
gyermekek elhelyezéséről a nevezett ta­
nító szívesen gondoskodni fog, megje­
gyezvén, hogy a teljes ellátás, reggelen­
ként két órai tanítással, egy hónapra 
20 írtba kerül.

Kirándulás. A helybeli magyar áll. 
elemi isk. két felsőbb osztálya s a pol­
gári fiúiskola növendékei o hó 8-án Do­
náti) Imre igazgató vezetése alatt, né­
hány hölgygyol s a tantestület tagjaival 
kirándulást rendeztek Matugliéba. Gróf 
Zichy Ágost kormányzó szives adománya 
lehetővé tette, hogy a növendékek vas­
úton mehettek ki n Abbáziából gőzhajó 
szállította őket haza. A majálist, mely 
bátran tőiért, egy kis tanulmányutlai, 
Maluglio egyik gyönyörű pontján tar­
totta nu-g a vidám gyermeksereg: ott 
Inpdáztak, botanizállak egész a kifára­
dásig; délben gazdagon terített asztal 
várt reájok. Dónálli igazgató szívhez 
szóló szavakban emlékezett meg arról a 
nagy nemzeti ünnepről, melyet az nap 
Magyarország tilt, ő Felsége királylyá 
koronáztatásánaa évfordulójáról ; a vén 
osztrák Monte Maggiore alig győzte 
visszhangzani a lelkes kis magyar fiúk 
„ Éljen-.cit,

A magy. kir. államvasutak bevé­
tele. A ni. kir. áll. vasutak a folyó évi 
juniuslió I - töl juniusbó lll-ig $2(1,71)7 
utas és 155,260 tonna áru után 750,052

irtot vettek be. Az összes bevétel a f. 
évi junuárhó 1-től június 10-ig 15 (‘».'»í),4 is 
írt. vagyis 57,(132 írttal több mint az 
előző év megfelelő időszakában.

Iparos kirándulás Párisba. A fő­
városi Iparos-kör és az orsz. iparegye­
sület tagjaiból alakult bizottság legkö­
zelebb tartott ülésén konstatáltatván, 
hogy elegendő résztvevő jelentkezett, 
miszerint úgy a különvonaton való u- 
tazás, mint a kiadott programúinak ös­
szes részletei pontosan betarthatók legye­
nek: az indulást (június 20-e helyeit) 
végleg július 2-ra tűzte ki és egyszers­
mind a jelentkezési határidőt június 20- 
ig meghosszabbította. A ponti s menet­
rend a* résztvevőknek a budapesl-párisi 
menettérti jegygyei együtt legközelebb 
meg fog küldetni, mely utóbbinak elő - 
mutatása mellett úgy a m. kir. állam­
vasutak, mint a szab. osztrák-magyar 
államvasut összes állomásairól Budapest­
re, és] vissza 50%-kal mérsékelt, jegyek 
fognak kiadatni. A részvételi dij, mely 
magában foglalja a II. kocsiosztályon 
való utazást oda és vissza, az egy heti 
elszállásolást Parisban, valamint a ren­
dezés közös költségeit, 103 frf. -Jelent­
kezések az iparos-kör elnökségéhez (IV., 
Muzeumkörut 13. sz.) intézendők.

Osztrák-magyar kiállítás Teherán­
ban. A Kriiger-czóg kiállítást fog ren­
dezni osztrák-magyar ipartermékekből Te­
heránban, melyre eddigelé állítólag már­
is több mint ezer résztvevő jelentke­
zett. A kiállítás (hóiméi?) szeptember­
ben nyílik meg.

Az olcsó utazás. Egy bécsi hírlap 
arról értesül, bogy a magyar zónatarifa 
érzékenyen sújtván a déli vasút btula- 
post-fiumei vonalát, a déli vasút is lénye­
gesen redukálni fogja tarifáját' ezen a 
vonalon. LJgyane lap szerint az osztrák­
magyar államvasuttársaság szintén fog­
lalkozik a személytarifa kérdésével.

Közvetlen összeköttetés Budapest 
és Konstantinápoly közt. A m. kir. ál- 
lainvasulak igazgatósága főbb lapnak a 
('orr. de l’Est nyomán közölt ama hire 
ellenében, hogy a szerb kir. államvasut 
menetrendjét, ez évi június 1-én olyké- 
pen megváltoztatta, hogy a közvetlen 
összeköttetés Budapest és Konstantiná­
poly, illetve Szaloniki között megszűnt, 
arról érti sit, hogy a szerb kir. államvas­
ut menetrendje ez évi június 1-én rutin 
változott és ennélfogva az eddigi köz­
vetlen összeköttetés Budapest és Kon­
stantinápoly, illetve Szaloniki között 
tényleg továbbra is fennáll.

A párisi kiállítás magyar földmi- 
vclési osztályát e hó 7-én egész várat­
lanul meglátogatta Carnot köztársasági 
elnök. A magyar kiállítási bizottság né­
hány tagja oti, volt véletlenül 
tályban, ezek fogadták a köztársaság 
elnökét. Hamarjában előkeritettek egy 
kis virágbokrétát, egy csinos fiatal leány 
ka adta azt át az elnöknek s átnyúj­
tott egyszersmind egy poharat, telve jó­
féle tokajival. Carnot eleinte azt mondta, 
hogy nem szokott inni semmit, de mi­
kor azt hallotta, hogy tokaji van

elvette és fe ti­kárban, mosolyogva elv 
mikig ürítette. A jelen vo 
jen Carnot! Éljen Erancziaország!“ kiál­
tásban törtek ki. Az elnök azután meg­
nézte az osztály nevezetességeit.

Möcs Zsigmond
f e I <• I o s s z e r k e s z tő.

Az egyedüli szer hibizzinlais <;s 
liilisz.il”' ellen

u Mr. ItoNV-fvIv 
rediIin. Siker 
hiztoxif(illik :t 
nnp iilnd. Kelle­
mes és ártalmatlan. 
I skatulya ára I Irt. 
Főraktár" Török Jó­
zsit gyógyszertára 
B u <1 a |i e s t, király­
aira 12. Neruda Nán­
dor h n I v a n i-u 1 ea 
Thollmayer & Saitz 
nyi gyógyszertár és

gyógy fi'ikcicsk Ptléslien.

„Adria-1 maygar tengeri hajózási részvénytársaság.

Anchor-Line
A f. 6. Julius 1 ió 15—25-ko 

küi iil indítjuk el Fiúméból Newyorkba

az „A Isiit in" első osztályú 
gőzösünket.

(kapitány Vuilans.)

Rakományok bejei önti íetők az 
Adria magy. tengeri hajózási 

reszvény-tarsulatnál.

egyeli felvilágosításokkal is szíve­
sen szolgál.

Henderson Brothers.

PSERHOFER J.
gyógyszertár

Bécs, Siiigcrstrassc 15.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

sz.

Vértisztit«) labdacsok,
alig létezik betegség melyben
tolták volna. A legmakacsabb esetekben minden

I egyetemes labdacsok neve alatt : ez utóbbi 
teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan

I egyéb szer sikerteloniV
labdacsok számlaimiKzov, s a lcKiőviilcbl, idő alatt gyógyulást orodmónyoztek. I dő­
ld labdacsai 21 ke. I lekeres 6 dobozzal I fit. 6 ke. Ijéeineiitotlfcn jiitánvótkiildomóny

nem bizonyi- 
atott,

1 fit. 10 kr,
A pénzösszeg elííleges bekültldse mellett pústamentes','átküldéssel kerül: 

I tekerne labdacs 1 fit 25 kr., 2 tekercs 2 fit .10 kr. 3-tekercs 3 Irt 41) 
kr., -1 tekercs 4 Irt 40 kr., tekercs 5 frt 20 kr., II) tekercs I) fit 20 
kr. Kevesebbet mint egy tekercset szétktildeni nem lehel.

Valódiaknak csak azok a labdacsok teknthetik, melyek utasítása 
J. Peerhofer neue aláásáural uan ellátua, s melyek a doboz fedelén ugya­
nazon névaláírást hordják veres rásban. -ISSC

Számlálón levél éi kozott melyeknek Írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek 
a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben egészségük helyreáll it ását köszönik. A ki 
csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

9 köszönő crtULbő néhányat ide Írunk:
vértiszti tó I
£oX

Schlierbach, február 17. 1888.
Tekintetes Ur ! Alázattal alulírott az ön 

valóban hasznos és kitűnő vertiszt.itő lab­
dacsaiból tijabb I tekercsnek átküldését 
kéri. Teljes tisztelettel

Xenreiter If/nas, gyak. orvos.

11rasche, Flődnig mellett. 1887. szept. 12.
Tekintetes Or! Isten akarata volt. hogy 

labdacsai kesémbe kerültek s most ezek c- 
redményéről irok : Beteg ágyamban meghűl­
tem. úgy hogy munkámat nem tudtam töb­
bet végezni, s már bizonyosan meghaltam 
volna hogyha csodálatos labdacsai engem 
nem mentettek volna. Isten aldja mag 6- 
retto ezeszer. Van bizalmam hogy labacsai 
egészen visszafogják adni egészségemet, luy 
mint másokat is egészségessé tettek.

A nijie Theresia.

Wiener Neustadt. 1887. dccz. ti.
Tekintetes 0r! Hálás köszönetét, mondok 

<10 éves néném nevében. Ez ú évig idült 
gyomorlmvutban és vízi betegségben szen­
vedett. Élete kin volt reá nézve s már azt 
hitte hogy vége lesz. Yoletlcnil egy dobozt 
kapott az ön labdacsaiból s ezekből hos­
szabb használat után meggyógyult. Teljes 
tisztelettel lleincscUi Josefa.

MitterinzfírsdoiT Kirchdorf mellett. Felső 
Austria I88G január 10 

Tekintetes Or! Szíveskedjék postán egy

I tekercset kitiioő vértisztitö labdacsaiból kül- 
1 deni. Mem teli 
' csők értékére 
1 ne nyilvánítsam, s mindenütt a hol csak al- 
: kai mám. lesz ezeket ajánlani fogom. Felha­

talmazom, hogy c köszönotemet tetszés szi- 
, rint használl assa. Teljes tistelettcl

A (instil cr Theresia.

Gottschdorf. Kohlbach melett. Osztr. Szi­
lézia 1880 október 8.

Tekintetes 0r! Kérem szíveskedjék ne­
kem egy G dobozból álló tekercset az ön 
egyetemes vértisztitö labdacsaiból küldeni. 
Vsak az ön csodálatos labda csalnak kö­
szönhetem. hogy gyomorbajomtól mely öt 
éven át kiűzőt, megszabadultam. Nem is 
fognak nálam ezek elfogyni és ezennel mély 
köszönetét mondok tekintetességednek. Ki­
váló tisztelettel Ziriehi hma.

Rohrbach 1886. febr. 28.
Tekintetes Ur ! Múlt év november havá­

ban egy tekercs labdacsot rendeltem meg 
Önnél. F,n úgy mint nőm a legjobb sikert 
észleltük. Mindketten heves főfájásban és 
rossz széklatbcii szenvedtünk, úgy hogy kö­
zel voltunk a kétségbecsésséz, habár csak 
•Ki évesek vagyunk még. És imc; az ön láb 
dácsái csodákat tettek és megszabadítottak 
a baj töl- Tisztelettel

List Antal.

árhurut slb. ellen. 1

Angol csodabalszamX:
12 ii ve»cse I fit 20 kr. ________ _

Fiakerpor,Pke(l,s g kr,,,,,gcs
tóm. küld. «in kr-

ellen 1 doboz. 85 kr. por-

Fagy-Balzsam
mint a legbiztosabb szer bármiféle fagyba­
jok ellen valamint nagyon idilli sebek stb. 
ellen i'. I tégely lu kr. I!éruicntos kühlés- 
sűl 65 kr.

UíifUnetiv .... ..... .... SZil
üveg ül) kr.

Vmerikai köszv.-kenőcs,
legjobb szer köszvény és rheumaszerü ba­
jok. tagszaggal ás es fülszaggatás ellen. I 
frt. 20 kr.

Lábizzadás elleni por.!:;;1;,:,
kr.'Bérmentes küldéssel 75 kr.

Golyva - balzsam,
ellen I iiwg in kr. Bérmentes küldéssel 65 k.

Élet-essencia,!;:;;:::,,,":;!;!;:!:.,
emésztés mindennemű altost bajok ellen ki­
tűnő háziszer I üvegcse 20 kr.

Ezen iti megnevezett készitményeken kívül az ors-ztvák lapokban kirdctetl összes 
nel és külföldi gyógykiilönlogosségek raktáron tartannak s a netalán készletben nem 
levő zikkekről kivánalra pontosan és olcsón gondoskodva leend.

Postai szétküldések gyorsan foganatosíttatnak a pénz>lölcges beküldése 
mellett vagv utánvétellel.

A pénz clölv.gos l)okiil(l(;sc leghelyesebben (postmitalványnyal) 
a portó olcsóbbá, tételét, ezközli, mint utánvéttel.

T anochinin hajkenöcs!, ;Tiüi
bosszú évek óta legjobbnak ismert haj nö­
vés tő szór elismerve orvosok által. Egy o 
legansan kiállított doboz 2 frt.__________

Egyetemes kenőcs:;;;1::1 í"„:
»ott és szúrt sebekre roszmdulatu fekélyei, 
és mindennemű daganatok ellen, időszak, 
feltöréses lábfekélyek, körömméreg, sebek 
omlögyuladási és basonlö bajok ellen sok 
s-.ovosan jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr 
Bér....... küldesse! 75 kr.______________

Egyetemes tisztitó-só
szer. Mindenféle megzavart. emésztesnél, fej­
fájásnál szédülésnél, gyomorg
nyel liajban ■lu.’iil ■ t.:i .>. I'.gv

Szem-essencia
kr., fél palack I frt 50 ki

F*
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FIUME.

?♦♦♦♦♦♦♦«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Pénzkölcsön ! !
közvetíti étik önálló, elfogad­
ható társadalmi állásban levő 
egyének részére, u. m. iparo­
sok, kereskedők, hivatalnokok « 
katonatisztek, magánzók, bir- j 
tokosoknak stb., úgyszintén * 
hölgyeknek is módhoz képest ♦ 
100 frttél 2000 frtig, mint. ma- ♦ 
gán szoinélybitel, könnyű havi ♦ 
vagy három havi törlesztésre ♦

6°|o-os kamat mellett t
ingatlanok betáblázására ♦

1000 írttól bármily összegig, ♦ 
tetszés szerinti amortizáczióra ♦ 
esetleg amortizáczió nélkül, ♦
41 Xo no/ 2/2 uh O /q-1cI. ▼

Convertálások (átíratások) | 
kölcsönügyletek, liitelművelc- t 
tek előnyösen eszközöltetnek. * 
Megbízások disk rétül és ponto- X 
san teljesittetnek. Bővebbet. *

Steiner («. A. Budapest ♦
Gróf Károly-utcza 12. {

Levélbeli megkeresésekhez $ 
drb. válaszjegy csatolandó. |

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

f Lechner József f
ca. k. udvari szállító 

ós Ö cs. k. Fensége József l'őliorczcg 
udvari szállítója

BUDAPESTEN, váczi utcza 7 sz. 
ajánlja 81 év óta fennálló

olcsó árak ós kezesség melleit.

Női remontoii'-órák:
Nikol-órák fit. 13. aczél-orák fit. 18.
Ezüst-órák fit 16. aranyórák kristály
üveggel frl. 25. aranyórák dupla fö­

déllel fit 35.

Férfi remontoir-órák:
Legkitűnőbb nemű valódi svájezi nikcl- 

órák vasúti szolgálatban levőknek, gaz­
dáknak. munkásoknak stb. . 11. 12.

Aczél-órák henger miivel . . . „ 15.
Ezüst-órák kristály-üveg és hor­

gony-miivel ................................. 20.
Eziist-órák dupla födéllel és hor­

gony-miivel ................................ „ 24.
Arany-órák kristály üveggel és 

horgony-miivel............................r 40. -
Arany-órák dupla födéllel és hor­

gony-miivel ................................ ,

FAIRBANKS-MERLÉGEK
Az egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér­

leg-szerkezetek.
A szabadalmazok 

Fairbanks mérlegelt 
százados rendszerűek, 
rendkívül érzékények 
és tolósulylyal vun- 
nak ellátva.

Tartósság, pon­
tosság és könnyű ke­
zelésüknél fova az üsz- 
szes világkiállításokon 
első dijat nyert legki­
tűnőbb mérlegek. _____

A jutányos árakban melyek sulyokkal számított tizodes mérle­
gek árainál nem magasabbak - a hitelesítés, csomagolás ós vasútra 
való feladás költségei henfoglal tatnak. Gazdasági szekér- ós zsák - mele­
geink, valamint márhamérlcgoink a legkedveltebb mórlegszerkozotek. Gyár­

tásunk állami felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt -magy. Fairbanks-társaság merlég és gépyára Jhen 
Block vezérigazgató.

1 ti ’ I> A I

FAIMANXS.;

h

y

55.
♦ .Szives megbízások a vidékről utánvét ▼
T mellett foganatosíttatnak. J
♦ Javítások kezesség mellett legjobban ♦
X eszközöltetnek. X

♦♦♦♦♦♦**♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

T, Ari<lr;iss.y-ut
Árjegyzékkel óh fel világosi lássál szolgál a központi iroda ; Gyár: Ujpost r® 

K. Mcgycr.

<D3> <F0> .:$> '> :

! „ADRIA“ I
É! *

♦: lagyar tengeri liajó- lk zasi részvény társaság,

1685. évi 
Az budapesti 
orszác os álta­

lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

188Í). Junius Jutva ban az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy más póthajók) fognak Fiume nyugot-europai és a- 
merikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy e 
lőre nem latható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

PILAT PÁL
Iia.11 {»'Nzei'gyiívon, ltu<la|M-sl, líeve|ieHÍ-iil 17.

ajánlja mindennemű vonós-, fúvó- és ütö-hangszereit, huzó- és száj-
harmonikáit valamint, ezek kellékeiből dúsan felszerelt raktárát. ■— 
Javítások elfogadtatnak. — Használt, hegedűk becseréltetnck. ■—Leg­
újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A Ti AIMTTATOTT INTI.

TfAUTIINER ()DÖN
magkereskedése

Józsefföherczeg Ő cs. és k. fensége udvari szállítója 
Budapest, Uoronaherczip-atcza, IS sz.

A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe aján
mindennemű

dúsan ellátott raktárát.
A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 

az első díjjal lett kitüntetve.
A ezog fMrjcgyzéke, mely 101 oldalra terjed 

es a magárjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb, ki-
Vlimaira in».ven és bérmealve küldetik meg.
Fdinuii l-tol május l-i(| az Szinti helyiségek rcjmeli 7 órától éjfél iit.iii 2 óráin nyilvák

és így minden rendelés még beérkezte napján vétetik elintézés alá.

Kiadó alííjdonos: MOCS M

Malta“ (Cunant Lino)

15. Kömény • 
„Matlokovici 

I’arifa“ (Ctinard Lino)

1881» minus
Liverpool I nest, Fiume
London

Newcastle

Ivmcn

l.mion Leith
Kio de Janeiro
Liverpool

Harczoloiin 
London 
llordeaux

I .iverpool 
Antwerpen 
I!till, Nowcastli

1’cnuunbuco, Haiti 
do Janeiro, Santos 
Liverpool 
London 
New-York

.Madrid

„Jók
„Saragossi 
„Stefanie

iLunard

50 :to 
2()-;to

Atlas“ (Cunard-Line) 
„Durham 
„California 6/VII

A már életbe léptetett vagy még alkalmazandó vcsxtcgzári 
intézkedések következtében tünténbető járat elmaradásért, vagy a 
tentemlitett gőzösök későbbi indulásáért, a társasán 
nem vállal.

felelőséget

•IIIMK, 188!). május búban.
♦ * 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»*

SBC

BATTAKA 1'. és künyomdája.

T


